

ZHUZHOU RIBAO

株洲日报

2023年5月13日 星期六
癸卯年三月廿四 第23300期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

4月“湖南好人”株洲2人上榜



株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/杨昆) 5月12日,4月“湖南好人榜”发布,我市的周武帝获评孝老爱亲类“湖南好人”,周友贵获评助人为乐类“湖南好人”。

2019年4月的一天傍晚,市三中退休教师周武帝和妻子黄淑珍在散步时,黄淑珍突然晕厥,不省人事,被送往市中心医院救治。住院期间,医院三次下达病危通知书,但周武帝没有放弃。经历两次手术后,黄淑珍捡回来一条生命。最初,周武帝在医院一边照顾妻子,一边自学康复技巧,住院整整一年后,黄淑珍出了院。为了妻子,周武帝把家改造为特别的康复室,自定各种锻炼方法,只因医生说过,只要多锻炼才有可能康复。如今,70岁的周武帝像照顾孩子一样照顾着69岁的黄淑珍。

珍,自制的许多简易适合老人训练的器具。黄淑珍24小时都要有人陪护,周武帝默默坚守。有了周武帝的悉心照顾,现在,黄淑珍可以坐起来甚至是站起来慢慢行走,并进行简单交流。75岁的周友贵是荷塘区宋家桥街道芙蓉社区铁四院小区党支部书记。以前的铁四院,是一个基础设施陈旧、整体环境落后、居民生活不便的老旧小区。周友贵多次组织小区党员召开会议,与居民深入交流谈心,共同商讨解决方案,带领居民拆除违规搭建的杂屋,净化小区环境。如今,小区绿草如茵,卫生环境和颜值得到了显著提升。在周友贵的带领下,小区已构成了以党支部为一个核心,以支委会、自治委员会为两个主体的治理格局,搭建党群连心服务站、社会组织服务站、群众兴趣社团联络站三个平台,建立定期议事、弘扬文明新风、矛盾纠纷调解、“传帮带”工作法。小区党支部荣获全市“五星小区党支部”荣誉称号。

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调 以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

李强丁薛祥出席座谈会 蔡奇陪同考察并出席座谈会



11日上午,习近平在沧州市黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田考察时,同种植户、农技专家亲切交流。 新华社记者/李学仁 摄

新华社石家庄5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察,主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。5月11日至12日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,先后来到沧州、石家庄等地,深入农村、港口、科研单位等,实地了解京津冀协同发展情况。11日上午,习近平来到沧州市,考察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田,了解旱碱地整治、旱碱麦种植推广及产业化情况。习近平走进麦田,仔细观察小麦长势,并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出,开展盐碱地综合利用,是一个战略问题,必须摆在重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际,发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积,积极发展深加工,做好盐碱地特色农业这篇大文章。11日下午,习近平来到黄骅港煤炭港区码头,了解河北省港口整合发展和黄骅港生产经营、发展规划等情况。习近平强调,河北区位优势独特,海运条件便利,要持续推进港口转型升级和资源整合,优化港口功能布局,主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求,在推动区域协调发展、建设现代化产业体系中

发挥更大作用。黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口,要加强港口能力建设,创新管理体制机制,打造多功能、综合性、现代化大港。12日上午,习近平来到位于石家庄市的中国电科产业基础研究院考察调研,了解企业发展历程及产品研发、加强军民融合发展、提升自主保障能力建设等情况,走进生产车间察看芯片生产流程。习近平指出,加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑,必须瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。他勉励科技工作者再接再厉、勇攀科技高峰,不断攻克前沿技术,打造更多科技自立自强的重大利器。习近平随后考察了石家庄市国际生物医药园规划展馆,听取石家庄市生物医药产业发展情况汇报,察看医药产品展示。

发挥更大作用。黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口,要加强港口能力建设,创新管理体制机制,打造多功能、综合性、现代化大港。12日上午,习近平来到位于石家庄市的中国电科产业基础研究院考察调研,了解企业发展历程及产品研发、加强军民融合发展、提升自主保障能力建设等情况,走进生产车间察看芯片生产流程。习近平指出,加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑,必须瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。他勉励科技工作者再接再厉、勇攀科技高峰,不断攻克前沿技术,打造更多科技自立自强的重大利器。习近平随后考察了石家庄市国际生物医药园规划展馆,听取石家庄市生物医药产业发展情况汇报,察看医药产品展示。

曹慧泉主持召开“四类干部”座谈会

打好底子 提升能力 努力作出更大贡献

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 5月12日,市委书记曹慧泉主持召开“四类干部”座谈会,与年轻干部、女干部、少数民族干部、党外干部代表深入交流。他强调,全市“四类干部”要打好成长底子,提升担当能力,加强终身学习,努力为培育制造名城、建设幸福株洲作出更大贡献。市领导罗琼、李武宁、杨英杰、株洲高新区党工委书记邵凌云参加。座谈会上,6位县市区和市直部门有关负责人分享了自身成长经历,对进一步培养“四类干部”提出建议。何政军、毕曼曼、黄芳、钟洁、张璐、雷能华、尹冰也、高阳、张川9位“四类干部”代表分别发言。认真听取大家发言后,曹慧泉指出,加强“四类干部”队伍建设是顺应新时代要求建设高素质干部队伍的重要内容,是不折不扣把

党中央和习近平总书记关于加强干部队伍建设的各项要求落到实处的具体行动。当前,全市上下正在深入贯彻落实党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,大力培育制造名城,加快建设幸福株洲,迫切需要一支包括“四类干部”在内的忠诚、干净、担当的干部队伍。“向书本学习,向实践学习。”“不仅找专业上的导师,还要有人生中的导师。”结合自身成长和工作经历,曹慧泉强调,要打好成长底子,加强职业起步期的教育指引,引导扣好人生的第一粒扣子,锤炼绝对忠诚的政治品格,坚守为民、务实、清廉的政治本色,走好走稳走实人生每一步。要提升担当能力,注重提升干部推动产业发展、推进项目建设、配置要素资源、做好群众工作等能力,敢于到矛盾困难的地方、条件艰苦的岗位

中历练,当几回“热锅上的蚂蚁”,在干事创业中磨砺出堪重任的铁肩膀和真本事。要加强终身学习,勤学善思,开拓视野,向书本学习,学会历史思维,培养历史眼光,以史资政、以古鉴今,更好适应新形势新任务新要求;向实践学习,坚持理论指导实践,注重在实践中求真知、悟真谛,在不断总结中汲取前行的智慧和力量;向导师学习,虚心向“一字之师”“专业导师”“人生导师”学习,努力增长才干,加速成长成才。曹慧泉强调,要进一步在选拔培养“四类干部”上下功夫,顺应“四类干部”性格特点和成长特征,敢于给舞台、压担子,强激励,勇于打破常规、突破“条条框框”的限制,努力变“相马”为“赛马”,及时发现“好苗子”,培养好干部,为实现“三高四新”美好蓝图、推进事业薪火相传提供坚实支撑。

曹慧泉在市委审计委员会第5次会议上强调

强化政治属性 提升审计监督质效

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 5月11日下午,市委书记、市委审计委员会主任曹慧泉主持召开市委审计委员会第5次会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,传达学习中央、省委审计委员会会议精神,听取全市审计工作等情况汇报,审议有关文件,研究部署下一阶段工作。市委审计委员会委员杨英杰、王卫安出席。会议听取省审计厅对株洲2021年度审计查出问题整改专项审计情况汇报,原则通过《2023年度全市统一组织审计项目计划》和《2021年度市级预算执行和其他财政收支的审计结果报告》。

会议指出,过去的一年,全市审计机关依法履行审计监督职责,树立了新理念新形象,取得了新成效,有力促进了株洲经济社会发展。会议强调,党的十八大以来,习近平总书记围绕审计工作深刻阐述了一系列根本性、方向性、原则性问题,为做好新时代审计工作提供了根本遵循。要学深悟透做实,坚持党对审计工作的集中统一领导,增强审计监督的政治性,把讲政治的要求贯穿审计工作始终,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要增强审计监督的政策性,主动对标对表,“上接天线”吃透政策,紧紧围绕党中央决策部署和省委、市委工作要求,加大跟踪审计

力度,推动解决贯彻落实中存在的落差、温差、偏差问题。会议强调,要增强审计监督的原则性,敢于较真碰硬,坚持查真相、说实话、报实情,坚决维护审计监督的权威性。要提高审计监督的专业性,紧扣实现“三高四新”美好蓝图这一主线,聚焦财政资金管理使用、重大项目建设、服务企业“一降一升”行动等重点领域,深入开展研究型审计,善于“解剖麻雀”,坚持定性分析与定量分析相结合、揭示问题与解决问题相统一,全面提升审计监督质效。要以钉钉子精神抓好审计发现问题整改,突出审计成果运用导向,真正做到“治病已病、防未病”。

言泽关:享受传递快乐的喜悦



言泽关运着满载包裹的投包机,送往千家万户。 记者/何春林 摄

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/何杏

天刚蒙蒙亮,一棵400多年的古樟上,鸟儿叽叽喳喳个不停。樟树下,中国邮政集团有限公司株洲市分公司职教城揽投部内灯火通明,揽投员言泽关和同事们正来回忙碌。前不久,言泽关荣获了2022年度株洲市五一劳动奖章,该揽投部获评2022年度

株洲市工人先锋号。

每时每刻 准时送达

卸货、分拣、装车、送货……言泽关每天重复着这些操作。目前,他是职教城揽投部负责人。言泽关高中毕业后进入我市一家企业上班,企业效益不好,他兼职当起了快递员。2016年,企业改制,他正式加入了快递行业,一干就是7年。

制造名城 匠星闪耀

“干快递,就是和时间赛跑。”言泽关笑道,化用《超级飞侠》里的一句台词就是“每时每刻,准时送达”。他和同事几乎每天都是自带饭菜,中午用微波炉加热,快速扒拉几口解决。多年的工作经验,让言泽关脑海里有一张地图,辖区内外小区、楼道、门牌号早已了如指掌。“给我一个地址,闭着眼睛都能找到。”言泽关说,每一行都要不停地学习,才会有进步。熟悉了地址,他装车前就会规划好自己的线路,包裹也会按照目的地先后顺序提前堆放好,这样就大大提高了送货效率。

投递报刊、包裹、高校录取通知书等7万余件,邮寄株洲职教城高校录取通知书10万余件……7年里,日复一日,风雨无阻,言泽关骑着电动三轮车往返,未延误过一个投递档期,未弄丢过一份报刊,投递准确率100%,高校录取通知书邮寄准确率100%。“送快递是一件传递快乐、分享喜悦的事业。”言泽关说,职教城揽投部每年要承担数万份高校录取通知书的收揽与投递。“准大学生以及他们长辈收到录取通知书时,脸上的笑容让我很有成就感,我很享受这份传递快乐的喜悦。”

市十六届人大常委会召开第29次主任会议

刘光跃主持会议

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 5月11日,市十六届人大常委会召开第29次主任会议。市人大常委会主任刘光跃主持会议。市人大常委会副主任钟燕、胡波、余群明、刘剑飞、欧阳瑞丰、秘书长兰军出席会议。副市长罗绍均列席相关议题。会议听取了市全口径债务管理情况的汇报。近年来,我市积极贯彻落实中央有关加强债务管理要求,健全债务管理制度,注重

防控债务风险,为打好防范化解重大风险攻坚战做了大量工作,取得了一定的成效。会议强调,要强化风险意识,稳妥化解债务风险;要强化成本意识,有序化解债务风险;要坚持依法依规,规范化解债务风险。会议听取了市贯彻实施《中华人民共和国湿地保护法》情况报告。会议强调,要扎实做好基础工作,全面落实法律规定的各项制度;要理清问题,对标对表补齐短板;要

统筹推进保护与开发利用,在湿地保护工作中努力做到生态效益、社会效益、经济效益有机统一。会议讨论并原则通过了《市人大常委会2023年度法官、检察官履职评议实施方案(草案)》。今年5月1日是《株洲市城市养犬管理条例》施行两周年。会议讨论决定,对该条例实施情况开展全方位调研。会议讨论,决定了5至6月份主任会议、常委会会议工作预安排。

聂方红出席“改善生态环境”专项民主监督工作推进会 以高质量监督助推生态环境改善

株洲日报讯(全媒体记者/周嵩) 5月11日,市政协“改善生态环境”专项民主监督工作推进会召开。市政协主席聂方红出席会议并讲话。副市长易湘东,市政协副主席柳怀德、陈艳娟参加。良好的生态环境是最普惠的民生福祉。为积极落实省政协开展“改善生态环境”专项民主监督工作部署,市政协成立了相关领导小组和工作专班。会上下发了市政协《“改善生态环境”专项民主监督工作实施方案》。市政协相关负责人

就专项民主监督工作作说明;市生态环境局、茶陵县政协、涠口区政协分别作表态和交流发言。聂方红强调,要统一思想认识,开展改善生态环境专项民主监督工作是深入贯彻习近平生态文明思想,全面落实中央、省、市相关工作部署的具体举措;要落细落实工作举措,行业主管部门和县市区要切实负责,找问题、找差距、找原因、找办法;要把各方力量凝聚起来,在改善生态环境中聚集体合力,在专项民主监

督中聚集体合力,在加强界别联系中聚集群众合力,在争先进步中集聚各方力量,让株洲天更蓝、水更清、地更净,共同建设好绿色宜居幸福株洲。易湘东表示,要切实增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,推动工作从“被动式”向“主动式”转变;要把握要求,严格对标对表,全力配合监督,接受监督,保障专项民主监督工作顺利开展;要发挥优势,形成监督合力,以生态环境改善助推全市经济社会高质量发展。